

## 援疆一线



# 郑州第十一批援疆干部人才书写新篇章 此心安处即吾乡

自4月20日援疆以来,河南援疆伊州区指挥部党支部坚持以党建为统领,以制度为保障,以严管与厚爱为主抓手,以务实高效担当为目标,全力打造一支信念坚定、作风过硬、担当作为的高素质援疆铁军。在援疆工作中,河南援疆伊州区指挥部用心用情投入工作,把边疆当家乡,把伊州当郑州,奋力谱写壮丽动人的援疆之歌。正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 文/图



郑州援疆工作队与一棵树村村民结亲

## 郑州再提升 法治化营商环境

全市首个“网格+企业服务法律工作站”设立

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 赵海益)7月25日上午,郑州市企业服务法律站三官庙办事处服务点挂牌成立。该服务点是郑州市委政法委法治化营商办全市范围内设立的首个融合“网格+企业服务法律工作站”的创新试点。

市法治化营商办一行还同中原区委政法委、区政法各单位负责同志、街道办事处负责同志、部分企业家代表、律师代表参加了座谈会。

座谈会上,企业家代表围绕各自经营遇到的“难点”“堵点”进行了交流发言,如消费者维权和企业经营的法律边界、平台公司税务缴纳、网约车营运证局限等法律问题。针对与会企业提出的困惑和问题,与会同志分别结合各自职能、法律

法规现场进行了“点对点”“一对一”的答疑释惑,并就今后如何发挥企业服务法律工作站和网格化管理优势助推法治化营商环境进行沟通交流、建言献策。

“法治是最好的营商环境”。郑州市企业服务法律工作站是市委政法委的一项创新工作,而三官庙街道办事处聚集着特色街区和中小微企业,也在探索网格专班服务经营主体的工作方法,具备设立创新试点的实践基础。两者融合设立的服务点能够充分发挥三级网格、微网格、专属网格的管理优势和网格员的队伍优势,延伸为企服务触角,先行先试,探索并形成可复制、可推广的范本,努力为全市乃至全省优化法治化营商环境提供基层样板。

## 我市开展多场 优化法治化营商环境座谈会

金融、建工等行业领域的企业家参与

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 赵海益)7月以来,郑州市委政法委、市法治化营商办联合13家郑州市企业服务法律工作站组织开展多场涉及金融、建工、知识产权、零售、安保等行业领域的企业家座谈会,并邀请市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局、郑州营商环境法治研究会等单位代表及专业律师针对企业经营发展面临的税收、金融服务、企业合规、执法司法等法律问题进行交流。

座谈会上,与会企业代表围绕企业自身在经营发展过程中遇到的实际困难、法治诉求以及干扰企业正常经营的执法

司法问题等积极发言并提出建议。市法治化营商办通过面对面听取企业诉求,深入了解企业经营中遇到的各类法律问题,广泛收集影响法治化营商环境的共性问题。针对与会企业提出的难题和困惑,与会政法单位代表、律师“一对一”“点对点”现场答疑释惑及专业指导,帮助企业提升合规经营、依法维权、规避法律风险意识和能力。

经过系列座谈会,市法治化营商办共收集百余家与会企业涉及的影响法治化营商环境共性问题10个、个案问题19个,现场答疑解惑、解决问题50余个,受到了与会企业家的一致肯定。

### 用力锤炼工作作风

虽然大家来自不同行业、不同岗位,年龄差别也很大,但是,大家都来自郑州,都带着郑州市委市政府的重托、都带着援疆的担当来到哈密市伊州区,成为一个年轻的战斗集体。援疆干部人才到疆后,在伊州区委副书记胡坤同志的统筹安排下,及时成立河南援疆伊州区指挥部,完善指挥部组织架构,明确多项制度,强化工作执

行。同时,按照省前指党委的统一安排和有关程序选举产生党支部,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推动工作扎实有效开展。

河南援疆伊州区指挥部坚持把学习调研作为进疆工作的第一关,既切实利用好哈密市和新疆自治区先后组织的集中封闭培训来学习充电,又利用“五一”假期进行系统

全面的集中培训。河南援疆伊州区指挥部党支部又积极谋划、统筹安排,利用端午假期到巴里坤县和伊吾县开展学习考察活动,利用周末深入花园乡、西山乡等地对农牧业发展情况进行专题考察调研。通过调研,有力提高了队员理论与实际结合的能力,促进了对“在疆干什么”这一命题更加深入的思考,进一步提升了援疆工作的认识。

### 用情赓续援疆之路

一段援疆路,一生援疆情。在援疆生活和工作中,援疆干部人才与各族人民结下兄弟情谊,自己也融合成了一个大家庭。

工作之余,为丰富援疆干部人才的业余生活,指挥部利用端午假期,挖掘队员特长,拓展业余爱好,举行乒乓球比赛、羽毛球训练、集体骑行郊游等丰富多彩、健康有益的团建活动,在锻炼身体和交流感情的同时,使援疆干部人才感受到家一般的温暖,整体情绪稳定高亢,为更好地融入伊州工作大局、发挥援疆人拼搏奉献的精神

打下坚实的思想基础。

援疆干部要面对“政治关、亲情关、气候关、廉洁关、工作关、安全关”,难关难过过关过。郑州市商务局援疆干部刘继峰说:“来到哈密两个月,真正感受到了援疆工作的艰辛。首先要过的是‘环境关’。气候干燥、紫外线强烈、沙尘暴多,对人的生活习惯提出了严峻考验。接下来就是‘角色关’。深入了解当地情况,尽快进入角色,结合实际,把一些好做法、好思路融入工作中去。最难过的是‘亲情关’。在排练大合唱《援疆之歌》时,很多援疆

干部难抑热泪,想家想孩子。正如歌中所唱‘常惦念父母,父母的叮咛;常梦见妻儿,妻儿的脸庞……’刘继峰有点愧疚地说,“一人援疆、全家援疆,我们这个年龄正是上有老下有小的时候,来援疆真的是‘连累了妻子,委屈了孩子,怠慢了父母’。”

来自郑东新区公安局的专技人才马林同志,虽抵哈才两个月,就主动请缨参与了3次戈壁滩搜寻工作,在这3次不分昼夜、不畏艰辛的搜寻中,他与战友们挽手踏歌,在逆行和奋进中建立了深厚友谊。

### 用心谱写援疆之歌

“教育是最大的民生”,豫哈第三实验学校项目是个难题,胡坤分管教育工作后,多次亲临项目现场,分析问题症结,压实各方责任,研究解决办法,工作推进迅速。截至7月25日,项目取得很大进展。

住房问题关系民生福祉,关乎社会稳定。7月21日,哈密市哈景御城项目实

现实质性复工。作为上级挂牌督办的项目问题不断,驻伊州区住建局援疆干部孙亮辉迅速成立工作专班,抽丝剥茧、条分缕析,在不到两个月的时间内,先后组织召开20余次推进会、现场会、协调会,对复工续建等问题通盘考虑,坚持“依法依规、依靠群众”的原则,把一个破解无

望的“问号”拉直为让群众安心舒心的“感叹号”。

“此心安处是吾乡”,这是河南援疆伊州区指挥部队员们的切身感受,他们用实际行动让“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能耐得住寂寞”的旗帜在哈密高高飘扬,也让相隔数千里的郑州与伊州紧紧连在了一起。